
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DE PERNAMBUCO

Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária do Tribunal Regional 
Eleitoral, no Ano de 1997.
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Às dezessete horas do dia nove de outubro do ano de mil novecentos e 
noventa e sete (09.10.97), nesta cidade do Recife, Capital do Estado 
de Pernambuco, presentes os Excelentíssimos Senhores: Presidente, 
Des. Luiz Belém de Alencar; Vice-Presidente, Des. Francisco de Sá 
Sampaio; Juiz do Tribunal Regional Federal da 5a Região, Dr. José de 
Castro Meira; Juizes de Direito, Dr. Roberto Ferreira Lins e Dr. 
Ivonaldo Pereira de Miranda; Juristas, Dr. Nilton Wanderley de 
Siqueira e Mário Gil Rodrigues Neto; e o Dr. Francisco Rodrigues dos 
Santos Sobrinho, Procurador Regional Eleitoral, comigo, Inês Martins, 
Diretora Geral da Secretaria, foi aberta a Sessão. Lida e aprovada a ata 
da Sessão anterior, o Des. Presidente relatou os seguintes processos da 
Classe I, Feito Administrativo, em que os Juizes Eleitorais solicitam a 
prorrogação, por mais um ano, do prazo de permanência de Auxiliares 
de Cartório: PROCESSO N° 8671/97. da 83a Zona. Petrolina. Cláudio 
Nunes Júnior; PROCESSO N° 8680/97. da 40a Zona. São Joaquim do 
Monte. Lucélia Martins Guimarães; PROCESSO N° 8681/97. da 19a 
Zona. Escada. Mário Alves Batista; PROCESSO N° 8683/97. da 25a 
Zona. Goiana. Luzia Elipcia Gouveia Travassos de Lira; PROCESSO 
N° 8685/97. da 82a Zona. Ouricuri. Maria Elodi Cordeiro Coelho e 
Reges Maria Alves de Moura; PROCESSO N° 8687/97. da 12a Zona. 
Paulista. Cíntia de Figueiredo Ferraz. DECISÃO NOS PROCESSOS 
ACIMA: “Unanimemente, deferida a permanência por mais um ano”. 
Posteriormente, o Des. Presidente apresentou a proposta de calendário 
para as sessões no mês de novembro, constando das seguintes datas: 
04, 06, 11, 13, 18, 20, 25 e 27. O Pleno, unanimemente, aprovou a 
proposta. Em seguida, o Des. Presidente facultou a palavra, tendo 
usado da mesma os seguintes membros: Juiz Francisco Sampaio. 
comunicando que entrará de férias, por dois meses, no período de 
13.10 a 11.12.97; Dr. Francisco Rodrigues, anunciando que estará 
participando no período de 11 a 14.11.97, em Brasília, juntamente 
com a Dra. Regina Coeli Campos de Menezes, Procuradora substituta, 
de Encontro Nacional de Procuradores Regionais Eleitorais; Juiz
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palavra para lançar um lembrete. Um lembrete sim, porque V.Exa. foi, 
no meu tempo, pelo menos de uns 30 anos que eu me lembro que 
milito na justiça, me parece, o Presidente que mais empreendeu obras 
no Palácio da Justiça. É um homem voltado, efetivamente, para o 
cuidado de deixar a justiça em condições de decidir. Meu lembrete é 
que, nesta Casa, os juizes não dispõem de uma sala para receber algum 
advogado que porventura necessite de trabalho ou até mesmo numa 
urgência eleitoral no período de rush, despachar e proferir algumas 
decisões. É bom destacar que a justiça eleitoral se caracteriza pela 
agilidade. Então eu queria lançar este lembrete. Tenho certeza de que 
V.Exa. empreendedor, realizador e cuidadoso com os assuntos da 
Justiça Eleitoral visualizará a possibilidade de uma sala onde os 
senhores Juizes possam despachar nessa eventualidade. Acho que uma 
sala para todos os Juizes seria suficiente. Eu até daria uma sugestão: 
tem aqui atrás, exatamente atrás dessa parede uma parte de um terraço, 
talvez, se fechasse isso aqui, colocando um ar condicionado e uma 
mesa de reuniões para cinco pessoas, atendesse bem. Era o lembrete 
que eu traria a V.Exa. sobre esse aspecto. O outro aspecto, Sr. 
Presidente, deixaria de ser lembrete, passaria a ser uma proposição. 
Emano da nobre classe dos advogados e os advogados não dispõem de 
uma sala nesta Casa e durante o período não eleitoral não há 
movimento, mas talvez fosse interessante que nós tivéssemos aqui 
uma pequena sala até mesmo voltada para o exterior, destinada aos 
advogados, onde a OAB colocasse um fax, um computador, uma 
xerox, um telefone. Então, sob a forma de proposição, eu trago esse 
segundo assunto a V.Exa. e à apreciação desta douta Corte e o meu 
terceiro e último assunto é que eu entendo que na hora em que me 
investi no cargo de juiz me subordino às disposições estatutárias e eu 
preciso, neste mês, me ausentar do país a serviço do escritório, então 
no dia 16 a 25 eu estarei fora. Mesmo não havendo sessão para o 
período designado, mas, numa eventualidade, eu podería ser 
convocado, então eu pediría licença a esta Corte e a V.Exa. para me 
ausentar do país nesse período. Eram as proposições que eu tinha Exa., 
obrigado”. O Des. Presidente assim concluiu: “Registro as 
observações e a proposição de V.Exa. Primeiro agradeço a referência 
que V.Exa. fez a minha atuação como Presidente do Tribunal de 
Justiça e observo que, na verdade, as instalações do Tribunal Regional 
Eleitoral de Pernambuco são muito deficitárias, até bem pouco tempo 
nem o Vice-Presidente do Tribunal tinha gabinete. O Presidente do 
Tribunal tinha um gabinete muito pequeno, que é onde está o Des. 
Sampaio. Confesso que eu me senti até envergonhado no dia da minha 
posse, quando autoridades que vieram à cerimônia ficaram em pé na 
sala ao lado, porque não^rinha espaço para recebê-las. A partir desse 
momento é que eu empreendí a ação no sentido de criar espaço e 
construir esse gabinéte^ue hoje está servindo à Presidência; sem
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81 recursos, com uma dificuldade enorme. Acho justas todas as
82 proposições de V.Exa., mas há essa dificuldade; até bem pouco tempo
83 a água e o cafezinho eram patrocinados pelos funcionários da Casa.
84 Nós esperamos conseguir um outro imóvel na Rua Fernandes Vieira,
85 e, se nos for cedido, poderemos remover as Zonas Eleitorais e, assim,
86 teremos à disposição, todas aquelas salas do prédio anexo. Temos
87 esperança no próximo ano, quando haverá eleição. Não é má vontade é
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